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令和７年第３回定例教育委員会議議事録 

中川教育長 挨拶 

ただいまから、第３回定例教育委員会議を開催いたします。 

日程第１「議事録署名委員の指名」であります。  

１番 中川、３番 鈴木委員、よろしくお願いいたします。 

日程第２「会期の決定」です。 

「３月２５日」本日１日といたしたいと思います。ご意見ありませんか。 

各委員 なし。 

中川教育長 では、本日１日限りとさせていただきます。 

日程第３「諸般の報告」を行います。 

佐藤係長 「総務係、学校教育係、社会教育係、体育振興係、図書館、給食センター、 

える夢館ギャラリー」について、別紙により主な行事等について報告する。 

中川教育長 諸般の報告について何かご質問・ご意見等はございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 それでは、諸般の報告については報告済みとさせていただきます。 

日程第４ 議案第１号「要保護・準要保護児童生徒の仮認定（修学旅行費）について」

を議題とします。 

事務局から説明をします。 

森課長 議案第１号を説明する。 

議案書１ページをご覧ください。 

令和７年度の仮認定につきまして、２件の申請がありました。認定要件につきましては、

２ページ以降に要領が記載されていますので、合わせてご覧願います。 

１ページ目。申請者ごとに説明いたします。 

まず、申請番号１番の方は第５条第２項第８号の「その他特別な事情により著しく経済

的に困窮している者」ということで申請がありました。認定要件である「当該世帯の前年

収入が生活保護基準による需要額の１．３倍以下の者」を対象者としているところであり

ますが、この方は調査した結果ここに記載しているとおり「１．９９」であり、認定要件

を満たしていない者と思われます。 

続きまして、２番目の方は、第５条第１項第８号「生活福祉資金の貸付を受けた者」及

び第５条第２項第８号「その他特別な事情により著しく経済的に困窮している者」と２件

の要件で申請がありました。 

まず、１件目の「生活福祉資金の貸付を受けた者」でありますが、社会福祉協議会に照

会したところ「一時援護資金」の貸付を受けたことはあるものの、当該要件である「生活

福祉資金」の貸付は受けていないことを確認しております。 

次に「当該世帯の前年収入が生活保護基準による需要額の１．３倍以下の者を対象者と

するとしているところでありますが、この方については審査の結果「０．６７」であり、

認定要件を満たしている者と思われます。 

なお、今回の申請者については、前年の収入額等が確定された後、再度、認定の可否に
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ついて審査決定していただくことになりますので、今回は仮認定ということですので、よ

ろしくお願いします。 

以上、修学旅行の就学援助対象者として仮認定すべきかご審議くださるよう、よろしく

お願いします。 

中川教育長 議案第１号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 本件につきましては、原案のとおり決定いたしました。 

日程第５ 議案第２号「豊頃町学校運営協議会委員の委嘱について」を議題とします。 

事務局から説明をします。 

森課長 議案第２号を説明する。 

今年３月３１日をもって任期満了となる豊頃町学校運営協議会委員について、豊頃町学

校運営協議会規則第８条の規程により、委嘱する者の一覧のとおり豊頃佐々田町今村陽子

氏ほか１５名を委嘱したいので、ご審議くださるようよろしくお願いいたします。 

なお、委員の全ての委員が再任であり、任期は令和７年４月１日から令和９年３月３１

日までの２年間となりますので、ご審議のほうよろしくお願いいたします。 

中川教育長 議案第２号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 本件につきましては、原案のとおり決定いたしました。 

日程第６ 議案第３号「豊頃町文化財の指定について」を議題とします。 

事務局から説明をします。 

森課長 議案第３号を説明する。 

令和７年３月１２日に開催した第３回豊頃町文化財保護審議会において、次の史料につ

いて町指定文化財とすべき旨の具申がありましたので、豊頃町文化財保護条例第５条の規

定によりお諮りするものであります。 

指定しようとする文化財は、二宮尊親の書「農者須健闘」であります。現物については

後ろの方にありますので、ご覧いただければと思います。 

指定の内容につきましては、種別は豊頃町有形民俗文化財です。 

名称は二宮尊親の書「農者須健闘」。本文の５文字を引用しています。 

寸法につきましては、縦１９１ｃｍ 横６３ｃｍです。 

所有者は昨年の４月に二宮の井村康広氏より寄贈されまして、豊頃町教育委員会の所有

物となっています。 

所在地は、豊頃町二宮報徳館となっています。 

こちらの概要ですが、年代は不明ですが、開拓中に二宮尊親翁から井村康広氏の曽祖父

である宗吾氏に贈られた書であります。十勝で現存する尊親の他の書については、丁寧に

優しい書体で書きあげられたものが多い中、今回発見された書については、気魄のこもっ

た激しい筆さばきが印象的で、当時の経済不況や自然災害に襲われながらも自らを鼓舞す
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るように書き上げた書となっており、十勝では唯一のものと思われ、極めて貴重なものと

なっています。 

書の真贋については、神奈川県小田原市の報徳博物館の飯森学芸員に鑑定を依頼した結

果、こちらの書に押印されている２つの落款「弐宮之印」「尊親」が他の直筆の書に使用

されているものと同文・同形状であり、本物であることの報告を受けたところであります。 

以上の結果をもって本町１５番目の文化財として指定しようとするものであります。参

考として、１６ページに現在、本町で指定されています文化財の一覧が掲載しております

ので参照願います。 

以上でありますので、ご審議くださるようよろしくお願いいたします。 

中川教育長 議案第３号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

田頭委員 質問なのですが「農者須健闘」の意味について教えてください。 

森課長 読み下し文がありまして。 

「農者は須く健闘すべし、産業未だ全く昌んならず、農村寧日無く、農業是戦場」 

意味としては、農民は（農業を）より一層頑張るべし、国内の産業は未だ不況のままで

あり、農村は休みも無く、（農業・農民は）戦い続けているという内容となっています。 

中川教育長 その他ご質問等ございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 本件につきましては、原案のとおり決定いたしました。 

日程第７ 承認第１号「専決処分の承認を求めることについて（令和６年度豊頃町スポ

ーツ賞被表彰者の決定について）」を議題とします。 

事務局から説明をします。 

森課長 承認第１号を説明する。 

議案書１７ページをご覧ください。 

先月開催しました定例教育員会議で豊頃町文化賞・スポーツ賞の決定について承認いた

だきましたが、その後、豊頃小学校から追加の推薦書の提出があったため、表彰規則によ

り該当の有無を確認しました。その結果、表彰の対象者であることが認められましたので、

令和６年度豊頃町スポーツ賞被表彰者と決定させていただき、今回豊頃町教育委員会事務

委任等に関する規則第３条の規定に基づき専決処分いたしましたので、同規則第４条第１

項の規定に基づきこれを報告し、承認を求めるものであります。 

内容につきまして、１８ページをご覧ください。豊頃小学校２年庄司紬さんは、２月２

３日、２４日に開催された第２２回くしろファイナルスピードスケート競技大会の小学２

年女子３００メートルで第１位。同じく５００メートル第１位の成績を収められ、少年ス

ポーツ奨励賞として２月２６日付で専決処分したものであります。 

以上、ご承認くださるようお願いいたします。 

中川教育長 承認第１号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

長濱代理  表彰式には間に合ったのですか。 
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中川教育長 なんとか間に合う形で準備等を進めることができました。 

本件につきましては、承認決定とさせていただきます。 

日程第８ 報告第１号「令和６年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果の概要に

ついて」を議題とします。 

事務局から報告をします。 

森課長 報告第１号を報告する。 

昨年４月から７月末の１学期中に全国の小学校５年生と中学校２年生を対象に、握力や

上体起こし、反復横とびなどの実技と質問紙による令和６年度全国体力・運動能力、運動

習慣等調査が行われました。その調査結果の概要が、別添資料のとおりまとまりましたの

で報告いたします。 

なお、この結果概要につきましては、教育研究所において公表内容を検討し、町広報紙

や町ホームページに掲載するものであります。内容の詳細については、福田教育推進員か

らご説明させていただきます。 

福田推進員  

（概要説明） 

 

中川教育長 報告第１号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 本件につきましては、報告済みとさせていただきます。 

日程第９ 報告第２号「令和７年度学級編制について」を議題とします。 

事務局から報告をします。 

森課長 報告第２号を報告する。 

令和７年度各小中学校の学級編制について、２１ページのとおりとなる見込みでありま

す。 

令和７年４月１日時点での見込数について、豊頃小学校から説明させていただきます。

児童数普通学級８３人、特別支援学級１４人、総数９７人。学級数は、普通学級が６学級、

特別支援学級は４学級となっています。特別支援学級の内訳は、知的学級については３年

生１人、５年生１人。計２人で１学級。言語学級については、４年生１人、５年生１人。

計２人で１学級。情緒学級については、１年生１人、２年生２人、３年生２人、４年生４

人、６年生１人の計１０人となります。定数８人を超えているので２学級編成となり、普

通学級と特別学級をあわせた学級総数は１０学級となり、令和７年３月との比較で増減な

しとなっております。 

次に、大津小学校は、児童数普通学級１４人で総数も１４人。学級総数は、複式普通学

級３学級となります。内訳は、１年生 ２人、２年生 １人、３年生 ３人、４年生 ３人、

５年生 １人、６年生 ４人となっております。 

町内の小学校の児童総数は１１１人で令和７年３月との比較で８人の増。学級総数は１

３学級の編制で令和７年３月との比較で増減なしとなります。 
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次に、豊頃中学校です。生徒数普通学級４０人、特別支援学級８人で総数４８人。学級

総数は６学級で、普通学級が３学級、特別支援学級は３学級。特別支援学級の内訳は知的

学級については、２年生１人、３年生１人の計２人で１学級。言語学級については、３年

生１人で１学級。及び情緒学級については、１年生３人、２年生１人、３年生１人の計５

人で１学級となります。 

以上、ご報告いたします。 

中川教育長 報告第２号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 本件につきましては、報告済みとさせていただきます。 

日程第１０ 報告第３号「令和７年４月１日付け教職員人事について」を議題とします。 

事務局から報告をします。 

森課長 報告第３号を報告する。 

令和７年４月１日付け教職員人事については、２３ページのとおりとなります。 

はじめに校長につきましては、豊頃小学校の笠松真一郎校長が更別村更別小学校へ転出

し、後任に中札内村中札内小学校の牧伊津子校長が転入いたします。 

教頭の人事につきましては、人事異動の該当者はおりません。 

次に、一般教職員の人事異動についてです。 

豊頃小学校は、臼井小織養護教諭が音更町柳町小学校へ転出し、後任に芽室町芽室西小

学校から青木由美子養護教諭が転入。再任用の山本裕之教諭が新得町新得小学校に転出し、

後任に芽室町芽室西小学校から小野泰雅教諭が転入します。 

大津小学校の一般教職員については、人事異動の該当者はおりません。 

豊頃中学校の一般教職員につきましては、北林孝教諭が退職、再任用で清水町清水中学

校へ転出し、後任に新規採用者の榊原あゆみ教諭が転入します。 

豊頃小学校の教職員数は、一般教諭１５名、養護教諭１名、事務職員１名。 

大津小学校は、一般教諭３名、養護教諭１名。 

豊頃中学校は、一般教諭１２名、養護教諭、栄養教諭、事務職員各１名。 

全ての小中学校が令和６年度と同じ体制となります。 

以上、ご報告いたします。 

中川教育長 報告第３号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 本件につきましては、報告済みとさせていただきます。 

日程第１１ 追加議案第４号「第２期豊頃町子どもの読書活動推進計画の策定について」

を議題とします。 

事務局から説明をします。 

森課長 追加議案第４号を説明する。 

豊頃町子ども読書活動推進計画は、平成１３年１２月に施行された「子どもの読書活動
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の推進に関する法律」において、国及び北海道の推進計画を策定しています。こちらの計

画を基本としまして、本町についても読書活動の状況を色々調査しまして、それを踏まえ

た上で、計画を平成３０年３月に策定しています。また、その翌年の平成３１年３月に改

定しているところであります。 

今回の第２期計画については、これまでの取組みの成果と課題を検証しまして、豊頃町

の子どもの読書活動を更に推進するために、今回計画を策定したものであります。 

内容については、滝沢係長から説明いたします。 

滝沢係長 それでは、お手元の別添の推進計画案をご覧願います。 

計画の本編ですが、１ページから７ページまでは計画の基本的な考え方について謳われ

ています。 

７ページ目の体系図をご覧ください。 

こちらの基本理念につきましては「豊頃町の全ての子どもがあらゆる機会・場所におい

て、自主的に読書活動を行うことができるよう、家庭・地域・学校等と連携し、その環境

を積極的に整備します。」としております。２つの基本目標と５つの推進方策を柱とし、

それぞれに具体的な取り組みを設定しております。 

社会全体で子どもの読書活動を推進するためには、家庭・地域・学校等の役割を明らか

にし、関係機関や団体等と連携し協力しながら、子どもの発達段階に応じた多様な取組を

社会全体で進めることが重要だとされていることから、家庭では、保護者による家庭での

読書週間の定着や、図書館事業を活用した保護者への理解の促進、地域では子どもたちが

気軽に足を運べるような事業の充実や普及啓発、学校との連携協力を図ることとしており

ます。 

また学校では、朝読書などの読書指導の充実や、学校図書館の利用促進、また家庭地域

と連携した取組を進めることとしております。 

子どもの学びをサポートする読書環境の整備するためには、町図書館の設備の整備や近

隣公共図書館との連携をすすめてまいります。また、学校等における読書環境を整備する

ためには、学校図書館の電算化などの設備の整備が必要となり、学校司書の配置などの人

的配置の推進や運営体制の充実を図ることとしております。 

計画期間は令和６年度から令和１０年度までの５年間としています。 

推進計画の内容は以上となりますので、１６ページ以降は、子どもの読書活動の実態を

把握するための各アンケート調査結果が掲載していますので、ご覧いただければと思いま

す。 

以上になりますので、ご審議いただくようよろしくお願いいたします。 

中川教育長 追加議案第４号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 本件につきましては、原案のとおり決定いたしました。 

続いて、その他の当面する日程について説明お願いします。 

森課長 １ 当面する日程 
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人事異動に伴う転入校長・教頭歓迎会 

                ４月 ２日（水）１８：００ お座敷いしだ 

令和７年度教職員人事異動に伴う歓迎式 

                ４月 ３日（木）１３：３０ える夢館交流室 

臨時校長・教頭合同会議     ４月 ３日（木）１４：３０ 委員会室 

豊頃小学校 入学式        ４月 ８日（火）１０：００ 

大津小学校 入学式        ４月 ８日（火）１０：００ 

豊頃中学校 入学式        ４月 ８日（火）１３：５０ 

全国学力学習状況調査      ４月１７日（木）      町内小中学校 

 

２ 次回委員会開催日時     ４月２４日（木）１４：００ ～ 

中川教育長 当面する日程について何かご質問等ございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 これを持ちまして、令和７年第３回定例教育委員会議を閉会します。 

 


